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Zvýšení věku odchodu do důchodu podle Pekarové
Adamové podporuje TOP 09

eurozpravy.cz/domaci/zvyseni-veku-odchodu-do-duchodu-podle-pekarove-adamove-podporuje-top-09.emqp314o

Markéta Pekarová Adamová Foto: Petr Čepela / INCORP images

Zvýšení věku pro odchod do důchodu koaliční TOP 09 podporuje,

vláda ale musí předložit celkovou reformu penzí. V dnešní Partii

Terezie Tománkové na CNN Prima News to uvedla předsedkyně TOP

09 a Sněmovny Markéta Pekarová Adamová. Naopak opoziční hnutí

SPD podle šéfa jeho poslaneckého klubu Radima Fialy se stanovením

věku až na 68 let místo nynějších 65 let nesouhlasí. Podle Pekarové

Adamové je ale věk 68 let jen jednou z variant.

"Pokud bychom zvyšovali věk odchodu do důchodu, tak se to bude

týkat třeba generace mojí a mladší, to znamená čtyřicátníci a

mladší," zdůraznila Pekarová Adamová. "Můžu uklidnit všechny ty,

kteří jsou starší než 40 nebo 45 let, že jich se to týkat už nebude,"

poznamenala.

Věk odchodu do důchodu je podle předsedkyně TOP 09 jen jedním z

parametrů důchodové reformy, která je podle ní nezbytná kvůli

tomu, aby penzijní systém nezkrachoval. Na konečné podobě změn v

https://eurozpravy.cz/domaci/zvyseni-veku-odchodu-do-duchodu-podle-pekarove-adamove-podporuje-top-09.emqp314o
https://eurozpravy.cz/galerie/domaci/zvyseni-veku-odchodu-do-duchodu-podle-pekarove-adamove-podporuje-top-09.emqp314o
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důchodech se koalice podle ní zatím nedohodla. "Zvyšování věku

odchodu do důchodu bez toho, abych uváděla konkrétní věk, ten,

který jste zmiňovala, je jednou z variant jenom, tak to naši podporu

má," odpověděla Pekarová Adamová na moderátorčin dotaz. "Jsme

připraveni přistoupit k ne k úplně populárním krokům," dodala.

Fiala argumentoval, že v 68 letech není možné pracovat například u

pásu v automobilce nebo v obuvnické firmě. Poznamenal, že ohledně

důchodové reformy zatím neslyšel o ničem jiném než o zvýšení věku

odchodu do důchodu. "S tím SPD zásadně nesouhlasí," zdůraznil.

Problém je podle něho demografický. "Máme jednoho pracujícího

člověka na tři seniory. Musíme zvýšit demografickou křivku tak, aby

byli tři pracující na tři seniory," uvedl. Mluvil v souvislosti s tím o

potřebě posílit prorodinnou politiku. Obdobně se vyjádřil v debatě na

CNN Prima News poslanec opozičního hnutí ANO Aleš Juchelka.

Upozornil na to, že průměrný věk dožití seniorů ve zdraví neroste.

Opatrně se k tématu zvýšení věku odchodu do penze vyjádřili z

vládního tábora poslankyně ODS Eva Decroix a poslanec STAN Jan

Lacina. Decroix se obává toho, jakým způsobem bude koalice

schopná takový případný krok veřejnosti vysvětlit. Podle Laciny je

realitou, že se délka dožití zvyšuje. "Bude se muset hledat nějaký

kompromis," míní.

"Máme už dnes jeden z nejvyšších věků odchodu do důchodu," řekl

předseda mimoparlamentní ČSSD Michal Šmarda. Podle něho je

možné provést důchodovou reformu tak, aby penze představovala

kolem dvou pětin průměrné mzdy a věk odchodu do důchodu zůstal

na současné úrovni.

Člen Evropského účetního dvora za ČR Jan Gregor v dnešním pořadu

Otázky Václava Moravce v České televizi řekl, že by lidé měli vědět,

kdy půjdou do důchodu již v momentu, kdy na trh práce vstupují.

Navýšení důchodového věku na 67 až 68 let podle něj dává smysl pro

dlouhodobou udržitelnost veřejných financí. Ředitel centra IDEA Jan

Švejnar navrhuje, že by bylo dobré, kdyby nešlo o stanovení určitého
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věku, ale byla by to pohyblivá věc, která se bude vztahovat k

očekávané délce života. "Ve dvaceti letech budou lidi vědět, že v penzi

budou určité procento života a věk odchodu se bude pohybovat

postupně a předvídatelně a s tím, jak se bude zlepšovat životní

úroveň, délka života atd. A to je přijatelné pro všechny, protože

chápou, že jinak by systém nemohl fungovat," řekl dnes Švejnar v

České televizi.

Průměrný starobní důchod v Česku se v lednu po valorizaci a přidání

výchovného dostal podle údajů České správy sociálního zabezpečení

na 19.438 korun. Proti prosinci vzrostl o 1377 korun. Díky bonusu

500 korun za vychované dítě si víc polepšily ženy. Rozdíl mezi

průměrnou ženskou a mužskou penzí se snížil, klesl proti prosinci z

téměř 20 procent zhruba na 13 procent. Starobní penzi od správy

dostává více než 952.000 mužů a více než 1,4 milionu žen. Své

důchodové systémy mají i armáda či policie.

včera

Zeman chtěl ještě zařídit abolici pro Mynáře. Fiala ji odmítl

Související

Pekarová Adamová poletí s podnikateli do Washingtonu

Předsedkyně Sněmovny Markéta Pekarová Adamová (TOP 09) se v

květnu chystá na návštěvu Washingtonu, kam ji doprovodí

podnikatelská delegace. Plán návštěvy patřil mezi témata jejího

dnešního jednání s novým americkým velvyslancem v Praze Bijanem

Sabetem. Pekarová Adamová ČTK řekla, že mluvili i o její chystané

březnové cestě na Tchaj-wan.

https://eurozpravy.cz/domaci/zeman-chtel-jeste-zaridit-abolici-pro-mynare-fiala-ji-odmitl.buqm4f9i
https://eurozpravy.cz/domaci/pekarova-adamova-poleti-s-podnikateli-do-washingtonu.6orjt71q
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Markéta Pekarová Adamová, Petr Fiala a Miloš Vystrčil. Kdo má
pravomoci během "bezvládí" na Hradě?

Česká republika v tuto chvíli nemá prezidenta, na Pražském hradě

panuje "bezvládí". Druhý mandát exprezidenta Miloše Zemana

vypršel o půlnoci, zvolený prezident Petr Pavel bude inaugurován až

dnes odpoledne. Komu v tomto mezidobí připadají pravomoci hlavy

státu? 

Více souvisejících

Markéta Pekarová Adamová ,  důchody ,  top 09

Aktuálně se děje

před 20 minutami

Počasí o víkendu: Silný vítr odezní během dneška, ochladí se až k nule

Silný vítr přinese do Česka výrazně chladnější počasí, než jaké

panovalo ve čtvrtek a v pátek. Denní maxima se mohou o víkendu na

některých místech pohybovat jen lehce nad nulou, vyplývá z

předpovědi Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ).

před 3 hodinami

https://eurozpravy.cz/domaci/marketa-pekarova-adamova-petr-fiala-a-milos-vystrcil-kdo-ma-pravomoci-behem-bezvladi-na-hrade.u27vhorg
https://eurozpravy.cz/wiki/marketa-pekarova-adamova
https://eurozpravy.cz/wiki/marketa-pekarova-adamova
https://eurozpravy.cz/wiki/duchody
https://eurozpravy.cz/wiki/top-09
https://eurozpravy.cz/pocasi/pocasi-o-vikendu-silny-vitr-odezni-behem-dneska-ochladi-se-az-k-nule.sp6vf9go
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Američan byl po téměř 25 letech propuštěn z vězení, kde byl neprávem

Po téměř 25 letech, kdy byl nespravedlivě za mřížemi, byl v pátek z

vězení propuštěn 47letý Američan Leon Benson. Informovala o tom

dnes agentura AP, podle níž měl Benson původně ve vězení strávit

celkem 61 let.

před 5 hodinami

Zelenskyj: Rusko od začátku války použilo přes 5000 raket a 1000 dronů

Rusko od začátku války k útokům na Ukrajinu použilo přes 5000

raket a více než 1000 dronů, uvedl v pátek ukrajinský prezident

Volodymyr Zelenskyj. O jeho slovech dnes informoval server The

Kyiv Independent, který připomíná, že válka trvá už více než rok.

před 5 hodinami

EU a USA chtějí co nejrychleji vyjednat dohodu o nerostných surovinách

https://eurozpravy.cz/zahranicni/american-byl-po-temer-25-letech-propusten-z-vezeni-kde-byl-nepravem.mxbikglw
https://eurozpravy.cz/zahranicni/zelenskyj-rusko-od-zacatku-valky-pouzilo-pres-5000-raket-a-1000-dronu.17ledayn
https://eurozpravy.cz/zahranicni/eu-a-usa-chteji-co-nejrychleji-vyjednat-dohodu-o-nerostnych-surovinach.092ift8p
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Evropská unie chce se Spojenými státy co nejrychleji vyjednat

dohodu o nerostných surovinách pro automobilové baterie, oznámili

dnes ve společném prohlášení po jednání v Bílém domě americký

prezident Joe Biden a předsedkyně Evropské komise Ursula von der

Leyenová. 

před 5 hodinami

Ukrajinské úřady nařídily pravoslavné církvi opustit prostory kláštera v
Kyjevě

Ukrajinské úřady dnes nařídily pravoslavné církvi historicky

napojené na Moskvu opustit prostory známého kyjevského kláštera

Kyjevskopečerská lávra. Objekt musí opustit do konce tohoto

měsíce. 

včera

Zeman chtěl ještě zařídit abolici pro Mynáře. Fiala ji odmítl

Končící prezident Miloš Zeman na pondělní rozlučkové schůzce v

Lánech požádal premiéra Petra Fialu (ODS) o spolupodpis abolice,

která se podle informací Deníku N týkala dotační kauzy vedoucího

prezidentské kanceláře Vratislava Mynáře a dalšího případu

spojeného s Hradem. Premiér odmítl připojit svůj podpis, stejně jako

loni. 

Aktualizováno včera

https://eurozpravy.cz/zahranicni/ukrajinske-urady-naridily-pravoslavne-cirkvi-opustit-prostory-klastera-v-kyjeve.zjv3nh29
https://eurozpravy.cz/domaci/zeman-chtel-jeste-zaridit-abolici-pro-mynare-fiala-ji-odmitl.buqm4f9i
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Německá policie byla opět v akci. V Karlsruhe musela osvobodit rukojmí

Německá policie zasáhla v Karlsruhe na západě země, kde dnes

pachatel téměř pět hodin držel rukojmí v jedné z místních lékáren.

Podezřelého zatkla, podle prvních informací není nikdo zraněný,

uvedla agentura DPA.

včera

Nejen Česko. S TikTokem na služebních zařízeních má problém i Belgie

Belgický premiér Alexander de Croo dnes oznámil, že kvůli obavám o

kybernetickou bezpečnost, soukromí a dezinformace zakazuje

používání sociální sítě TikTok na zařízeních vlastněných nebo

placených belgickou vládou po dobu nejméně šesti měsíců. Aplikace

pro sdílení videí, kterou vlastní pekingská společnost ByteDance,

uvedla, že je rozhodnutím zklamána, napsala agentura AP. 

Aktualizováno včera

V USA zkrachovala banka ze Silicon Valley. Jde o největší krach v zemi od
roku 2008

https://eurozpravy.cz/zahranicni/nemecka-policie-opet-v-akci-v-karslruhe-nekdo-drzi-rukojmi-v-lekarne.uqdzv1gf
https://eurozpravy.cz/zahranicni/nejen-cesko-s-tiktokem-na-sluzebnich-zarizenich-ma-problem-i-belgie.jt52e9lz
https://eurozpravy.cz/ekonomika/v-usa-zkrachovala-banka-ze-silicon-valley-jde-o-nejvetsi-krach-v-zemi-od-roku-2008.tq1mrz8i
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Kalifornské bankovní regulační orgány dnes uzavřely SVB Financial

Group, mateřskou společnost Silicon Valley Bank. Krach SVB je

největším bankrotem banky v USA od roku 2008, kdy vrcholila

finanční krize, uvedla agentura AP. Správcem banky byla jmenována

Federální společnost pro pojištění vkladů (FDIC). Ta uvedla, že

aktiva banky činí 209 miliard USD (4,6 bilionu Kč) a vklady 175,4

miliardy USD. 

Aktualizováno včera

Italská vláda přijala další migrační dekret, zpřísní tresty pro pašeráky

Italská vláda schválila ve čtvrtek další dekret týkající se migrace,

který mimo jiné zpřísní tresty pro pašeráky lidí. Má rovněž vytvořit

systém kvót pro pracovní povolení pro lidi ze zemí, které budou s

italskou vládou spolupracovat v boji proti ilegální migraci.

Informovala o tom dnes agentura ANSA. 

včera

Charkov a Žytomyr se po ruském útoku stále potýkají s výpadky dodávek
elektřiny

Po čtvrtečních masivních ruských útocích na ukrajinskou

energetickou infrastrukturu se města Charkov a Žytomyr stále

potýkají s výpadky dodávek elektřiny. Jinde se daří zásobování

https://eurozpravy.cz/zahranicni/italska-vlada-prijala-dalsi-migracni-dekret-zprisni-tresty-pro-paseraky.fqr7g0w1
https://eurozpravy.cz/zahranicni/charkov-a-zytomyr-se-po-ruskem-utoku-stale-potykaji-s-vypadky-dodavek-elektriny.2rp716jk
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obnovovat, uvedl dnes podle serveru RBK-Ukrajina ukrajinský

prezident Volodymyr Zelenskyj.

Aktualizováno včera

Železniční trať z Prahy do Kolína stála. Vlak srazil člověka

V Klánovicích na železniční trati mezi stanicemi Praha - Běchovice a

Úvaly srazil dnes večer osobní vlak člověka, který se pohyboval v

kolejišti. Informovali o tom hasiči a České dráhy. Mladý, zhruba

dvacetiletý muž srážku nepřežil, řekla ČTK mluvčí pražské záchranné

služby Jana Poštová. Provoz na koridoru z Prahy do Kolína byl necelé

dvě hodiny zastaven, některé spoje byly zrušeny a dálkové vlaky

jezdily v obou směrech odklonem přes Vysočany a Nymburk.

včera

Agrofert obdrží povolení k převzetí dusíkové divize Borealis

Evropská komise povolí bez výhrad převzetí divize rakouské

chemičky Borealis pro výrobu hnojiv skupinou Agrofert. S odvoláním

na obeznámený zdroj o tom dnes informovala agentura Reuters.

Rakouská firma, která spadá pod skupinu OMV, loni v tiskové zprávě

uvedla, že Agrofert za převzetí nabídl 810 milionů eur (19,1 miliardy

Kč). Vyjádření společnosti Agrofert se ČTK snaží získat.

včera

https://eurozpravy.cz/domaci/zeleznicni-trat-z-prahy-do-kolina-stoji-vlak-srazil-cloveka.eustglor
https://eurozpravy.cz/ekonomika/agrofert-obdrzi-povoleni-k-prevzeti-dusikove-divize-borealis.ewn830k4


10/13

Nemáme s tím nic společného, řekl Zelenskyj k útoku na Nord Stream

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj důrazně odmítl zapojení

Ukrajiny do loňského útoku na plynovody Nord Stream 1 a 2.

Informovala o tom agentura Unian. Západní média dříve s odkazem

na zdroje uvedla, že za útok může být zodpovědná proukrajinská

skupina. "Co se týče Nord Streamu, nemáme s tím nic společného,"

uvedl Zelenskyj na tiskové konferenci s finskou premiérkou Sannou

Marinovou, která dnes navštívila Kyjev.

Aktualizováno včera

Pavel souhlasí s vyhotovením svého oficiálního portrétu

Prezident Petr Pavel souhlasí s vyhotovením svého oficiálního

portrétu. Fotografování jeho tým zajistí vlastní produkcí, řekla

novinářům Pavlova mluvčí Markéta Řeháková. Pavel dnes zahájil

svůj první pracovní den v úřadu prezidenta. Vedle jmenování Petra

Hladíka (KDU-ČSL) ministrem životního prostředí se seznámil s

prostory Pražského hradu, jeho zaměstnanci nebo s Lumbeho vilou, v

níž by mohl v týdnu bydlet.

Aktualizováno včera

https://eurozpravy.cz/zahranicni/nemame-s-tim-nic-spolecneho-rekl-zelenskyj-k-utoku-na-nord-stream.u9q5ijsa
https://eurozpravy.cz/domaci/pavel-souhlasi-s-vyhotovenim-sveho-oficialniho-portretu.lfqgx157
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Po celém Rusku se mají otevřít náborová centra Wagnerovců

Šéf ruské žoldnéřské Wagnerovy skupiny Jevgenij Prigožin dnes

oznámil otevření 58 náborových středisek ve 42 městech po celém

Rusku. Podle agentury AFP se snaží doplnit své jednotky, které

utrpěly velké ztráty v bojích na východě Ukrajiny.

Aktualizováno včera

Írán se dohodl na obnově diplomatických vztahů se Saúdskou Arábií

Írán a Saúdská Arábie se dohodly na obnovení diplomatických

vztahů, které přerušily v roce 2016. Oznámení Teheránu posléze

potvrdil i Rijád s tím, že dohoda byla uzavřena v Pekingu. Zlepšení

vztahů mezi Saúdskou Arábií a Íránem by podle televize Al-Džazíra

mohlo mít pozitivní vliv na bezpečnost v regionu, zejména v Jemenu,

ale také v Sýrii nebo Libanonu, kde tyto země podporují soupeřící

strany konfliktu.

včera

https://eurozpravy.cz/zahranicni/po-celem-rusku-se-maji-otevrit-naborova-centra-wagnerovcu.8unxsolv
https://eurozpravy.cz/zahranicni/iran-se-dohodl-na-obnove-diplomatickych-vztahu-se-saudskou-arabii.btwodi1m
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Macron a Sunak se dohodli na spolupráci obou zemí na omezení nelegální
migrace

Británie poskytne v příštích třech letech Francii 480 milionů liber

(asi 12,8 miliardy korun) za pomoc v potlačení nelegální migrace,

konkrétně snížení počtu malých lodí s migranty přeplouvajících

Lamanšský průliv. Dnes se na tom v Paříži dohodli britský premiér

Rishi Sunak a francouzský prezident Emmanuel Macron; lídři mimo

jiné uzavřeli i dohody o partnerství v energetice. 

včera

USA by měly odtajnit zprávu o původu covidu-19, žádá si to Sněmovna
reprezentantů

Americká Sněmovna reprezentantů jednomyslně schválila zákon o

odtajnění zpravodajských informací o původu onemocnění covid-19,

píše agentura AP. Zákon nyní míří na stůl prezidenta Joea Bidena.

Americký Federální úřad pro vyšetřování (FBI) na začátku tohoto

měsíce potvrdil, že se přiklání k teorii, že pandemii covidu-19

pravděpodobně způsobil únik z čínské laboratoře. 

včera

Izrael má zájem vyvážet do Evropy více plynu, prohlásil Netanjahu

Izrael chce v budoucnu vyvážet do Itálie a přes ni dále do Evropy více

plynu ze svých ložisek. Po setkání s italskou premiérkou Giorgiou

Meloniovou to dnes podle agentury ANSA řekl šéf izraelské vlády

Benjamin Netanjahu. Do Evropy přicestoval v době, kdy jeho zemi

svírají protesty proti kritizované vládní reformě justice a kdy se

množí násilnosti a střety mezi Izraelci a Palestinci. O aktuální situaci

v Izraeli ale Netanjahu na tiskové konferenci nemluvil.

https://eurozpravy.cz/zahranicni/macron-a-sunak-se-dohodli-na-spolupraci-obou-zemi-na-omezeni-nelegalni-migrace.x5rd3bz9
https://eurozpravy.cz/zahranicni/usa-by-mely-odtajnit-zpravu-o-puvodu-covidu-19-zada-si-to-snemovna-reprezentantu.xj9g7i0a
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Zdroj: ČTK

Další zprávy
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